

致九龍城區議會王國強主席：

### 有關傳染病的預防及社區教育工作

#### 登革熱病及日本腦炎

炎夏又至，又是傳染病的高峰期，近日在九華徑村及李鄭屋邨分別發生市民感染日本腦炎的個案，由於傳播日本腦炎及登革熱病的途徑均為蚊子，作為鄰近的社區，我們必需防範於未然，積極防止蚊子的滋生及教育市民正確預防的工作，我們要求各政府部門，包括區議會、食環署、衛生署、康文署、民政署、房屋署及地政總署加強合作，有系統及更有效地進行預防的工作：

- 1) 加強區內屋苑、山坡、草叢、公園、地盤、垃圾站及私家街等的滅蚊工作；
- 2) 清理區內非法開墾的耕地；
- 3) 加強社區的教育及發放有關日本腦炎的資料（如檢驗的過程及現時各區提供檢驗的地方）

#### 禽流感、流感

繼越南、泰國之後，中國安徽再次出現禽流感，雖然暫時尚未影響到廣東省地區，但我們必需小心謹慎，因此我們希望有關部門：

- 1) 確實執行外地入口家禽的檢疫工作；
- 2) 研究防止候鳥傳播病菌的方法；
- 3) 廣泛諮詢人、活家禽分隔的方法，並儘快全面執行

另外亦將踏入流感的高峰期，老人家及小童為受感染的高危一族，因此我們要求政府可以為有需要人士提供免費流感疫苗的注射。

#### 腸病毒及霍亂

腸病毒及霍亂亦是夏季經常出現的傳染病，食環署及衛生署必需在執法及預防工作上加強力度：

- 1) 掃蕩無牌熟食小販、加強巡查及檢驗街頭熟食店舖及酒樓食肆的衛生情況；
- 2) 加強入口海鮮及水質的檢驗；
- 3) 加強個人衛生習慣及社區清潔的訊息

陳家偉 林健文 蔡麗玲 區嘉誠  
馮競文 文德全 劉定邦 陳麗君

二零零四年七月九日